
⑴今回の交流に参加してよかったですか？

①そう思った　　　　　　　　　　　　…　９人
②どちらかといえばそう思った　　　　…　１人
③どちらかといえばそう思わなかった　…　０人
④そう思わなかった　　　　　　　　　…　０人

生徒たちのアンケート集計

その理由を教えてください。

②を選んだ生徒
〇初めてゲルに泊まり、自然がとても豊かで、星空もすごくきれいだったからです。
〇ゲルのことは事前に調べていたが、実際に泊まると過ごしやすい工夫が施されていて驚いた。
〇近代化が進んでいる中での、貴重な体験だから。

⑨を選んだ生徒
〇言葉が通じなくても、モンゴルの子たちと一緒に折り紙で遊ぶことができたから。
〇モンゴル人の他にも、アメリカ人や日本人がいて、色々な話を聞いて良い交流になった。
〇モンゴルの中学生と交流して、コミュニケーション能力が上がって、良かった。
　昼食で、モンゴル料理を体験できた。

⑦を選んだ生徒
〇日本に帰ることのできなかった、たくさんの日本人のことについて知ることができたから。
〇祖先が日本を守るために戦ったと思うと、強く感じるものがあった。
〇日本の地で亡くなることができなかったと思うと胸が痛むし、改めて戦争は良くないなと思った。
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⑵印象に残った訪問場所はどこですか？（３つ選んでください）

①チンギス・ハーン像テーマパーク　　②グル・エコ・コンプレックス（ゲルタイプの宿泊施設）
③ゴルヒ・テレルジ国立公園（亀石）　  ④ザイサン丘
⑤ボクド・ハーン宮殿博物館　　　　　⑥スフバートル広場
⑦日本人墓地　　　　　　　　　　　　⑧ノミン・デパート
⑨ナイランダル・インターナショナル・チルドレンズ・キャンプ　　⑩その他

【回答の多かったもの】

②グル・エコ・コンプレックス（ゲルタイプの宿泊施設）…９人
⑨ナイランダル・インターナショナル・チルドレンズ・キャンプ…６人
⑦日本人墓地…４人



⑶印象に残った体験等は何ですか？（３つ選んでください）

①甲冑体験　　　　　　　②民族衣装体験　　　　　③乗馬体験　　　　　④弓射体験
⑤モンゴル相撲体験　　　⑥ゲルホテル宿泊　　　　⑦星空観賞　　　　　⑧史跡等見学
⑨中学生との交流　　　　⑩その他

【回答の多かったもの】

⑦星空観賞…８人
③乗馬体験…７人
⑥ゲルホテル宿泊…４人

その理由を教えてください。

⑦を選んだ生徒
〇本当に言葉が出ないくらい美しかった。流れ星が見れてうれしかった。
〇すごくきれいで、ずっといたかった。
〇東京では見れないような星空が一面に広がっていて、きれいだったから。

③を選んだ生徒
〇初めて馬に乗るので、馬が暴れたりしないかと思ったが、全く暴れず歩くので驚いた。
〇同い年くらいのモンゴルの子たちが、馬を連れて来てくれてびっくりした。馬に乗ることができて、
　楽しかった。
〇最初は不安だったけど、モンゴルの男の子たちが馬を引いてくれたので、最後の方はあまり気に
　せず乗れて、楽しかった。

⑥を選んだ生徒
〇日本でテントを張って寝るのとはまた違う、モンゴルの人たちが昔から使っている家で、
　１泊するという体験ができてとても楽しかった。
〇ゲルは外の音がけっこう聞こえて、少し寝にくかった。
〇ゲルでの宿泊に興味があったから、楽しかった。



保護者のアンケート集計

⑴今回の交流事業へお子さんを参加させて良かったと思いますか？

①そう思った　　　　　　　　　　　　…１０人
②どちらかといえばそう思った　　　　…　０人
③どちらかといえばそう思わなかった　…　０人
④そう思わなかった　　　　　　　　　…　０人

⑵⑴の回答の理由を教えてください。

〇異文化交流を心より楽しめた様子だからです。現地中学生と電話でやりとりしている様子を見て、
　今回の事業での交流が未来につながったと感じました。

〇コミュニケーションが取れなかったため、語学の大切さに気付いたようです。自主的に、学習に
　取り組むようになることを期待します。

⑶保護者の方から見てお子さんは意欲的に参加していたと思いますか？

①意欲的だった　　　　　　　　　　　…　９人
②どちらかといえば意欲的だった　　　…　０人
③どちらかといえば意欲的でなかった　…　０人
④意欲的でなかった　　　　　　　　　…　１人

⑷⑶の回答の理由を教えてください。

①を選んだ方
〇モンゴルを地図で調べ、毎日ひとつモンゴル語を覚えたり、本を買ったりいろいろやっていました。
　モンゴルの子どもたちがどんな遊びが好きかなど、毎日モンゴルについて話をしていました。

〇モンゴルの食事は苦手なものが多かったため、日本食の良さや国によって食の好みが違うことを
　学んだようです。

④を選んだ方
〇申請前は意欲的に取り組んでいたんですが、参加決定後準備はすべて親任せになってしまっていた
　ため。

⑸今回の交流の感想等を自由に書いてください。

〇目をキラキラさせて、感動したことや体験したことを話してくれます。仲良くなった現地の中学
　生と、未来のオリンピックを一緒に見に行きたいと話しています。英語を勉強しようとしている
　姿に、将来が楽しみです。

〇参加した本人だけでなく、準備を手伝った親もモンゴル国について学ぶことができました。

〇日本が恵まれた国で、今の生活が当たり前ではないと肌で感じたようです。

〇子どもなりのフラットな目線でモンゴルを体験できたのではないかと思います。言葉が全く分か
　らなかったことや、物価が安かったことなどいろいろ話してくれました。


